
 
 

 
 
 
 
 
                                                                                       
      
1) Un gros gâteau carré de cm 50 de côté doit être partagé équitablement entre cinq enfants tous aussi gourmands. 
Quelle sera l’aire de chaque morceau ? 
2) L’aîné des enfants a commencé à faire une coupe du gâteau en partant du centre. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Continuer le découpage de façon que chacun ait une part de même aire, en un seul morceau . 
Pour cela vous passerez au stand de l’atelier n° 2 pour prendre votre gâteau et effectuerez le tracé sur le gâteau sans 
le découper. 
 

Réponse 
1. Chaque morceau a une aire de 500 cm2 
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Il y a d’autres solutions possibles 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6ème 

50cm 
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Atelier n° 1 : le gâteau 
 

ab = 15 cm 
 
bh = 10 cm  
 
hc= 15 cm 
 
cd = 10 cm 
 
ae=ef=25 cm 



 
 
 
 
 

1) Quelle doit être la longueur de la base de chacun des triangles pour que leur aire soit 2cm 500 . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) Un gros gâteau carré de cm 50 de côté doit être partagé équitablement entre cinq enfants tous aussi gourmands. 
Quelle sera l’aire de chaque morceau ? 
 
3) L’aîné des enfants a commencé à faire une coupe du gâteau en partant du centre. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Continuer le découpage de façon que chacun ait une part de même aire, en un seul morceau prenant naissance au 
centre du gâteau. 
Pour cela vous passerez au stand de l’atelier n° 2 pour prendre votre gâteau et effectuerez le tracé sur le gâteau sans 
le découper. 
 

Réponses : 
1.  a= 40 cm  b= 40 cm c= 40 cm 

2. Chaque morceau a une aire de 500 cm2 

3.                 A                                      B         C 
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5ème 

25cm 

a b c 

50cm 

AB= 40 cm 
BC =10 cm 
AD = 40 cm 
DF= 10 cm 
CE= 30 cm 
EH= 20 cm 
FG = 30 cm 
GH= 20 cm 



 
 
 
 
 
 

 
Un gros gâteau carré de cm 50 de côté doit être partagé équitablement entre cinq enfants tous aussi gourmands. 
 
L’aîné des enfants a commencé à faire une coupe du gâteau en partant du centre. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Continuer le découpage de façon que chacun ait une part de même aire, en un seul morceau prenant naissance au 
centre du gâteau. 
Pour cela vous passerez au stand de l’atelier n° 2 pour prendre votre gâteau et effectuerez le tracé sur le gâteau sans 
le découper. 
 
Réponses : 
       A  B         C 
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4ème / 3ème  

50cm 

17cm 

AB= 17 cm 
BC= 33 cm 
CE= 7 cm 
EF= 40 cm 
FI= 3 cm 
IH= 37 cm 
HG= 13 cm 
GD= 27 cm 
DA= 23 cm 


